

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式:QQ:1301100812、844303700 QQ群:153956485、64027100



主持人:梅剑飞,80后,未婚  
微博:<http://weibo.com/meijianfei>

摩羯座。文科出身。2011年出版有《人生若只如初恋》《都市情感杂“质”》等作品集。

城市|故事

欢迎参与微博互动,请登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道,关注“现代快报爱周刊”

# 一个心事重重的夜晚

倾诉人:长建  
时间:12月2日  
地点:珠江路211咖啡馆  
记录:爱周刊记者 梅剑飞  
为保护当事人隐私已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名请勿对号入座

人物:长建 怡悦

关键词:疲倦  
主题:说了这么多,我最大的感受是虚惊一场,珍惜当下吧。这一夜,我没再悄悄地给一位女同事发短信。庆幸的是,我和女同事的关系仅限于私下里在南湖散步时拉过一次手。

## 家里的气氛看上去很好

我忙了一天,疲惫不堪地回到家,怡悦正在厨房里炒菜。孩子在房间里写作业。

没有人和我说话,我也懒得开口,坐在沙发上看电视。家里的气氛看上去很好,各司其事,其乐融融。

饭桌上,女儿叽叽喳喳地说发生在学校的事,作为孩子的妈妈,怡悦表情漠然,重复最多的话是:“吃饭,认真吃饭,别呛着了。”我不想让女儿冷场,不间断地提些可有可无的问题,使得话题能够发散。

吃完饭,女儿想看电视。我坐在书房里,打开电脑,去网上看帖子。怡悦洗好碗筷,对女儿嚷了一通:“看什么看,赶紧写作业去!整天就知道玩。”夺过女儿手中的电视机遥控器,她坐在沙发上津津有味地看起了电视剧。我进出书房几次,到客厅的茶几上取茶叶、去阳台上抽烟、敲开女儿的房门说几句鼓励的

话、在客厅里随意地转悠两圈……怡悦的表情跟随着电视剧内容忽阴忽晴,我在她眼前晃来晃去,她好像视若不见。

晚上10点,女儿上床睡觉。我无心上网,洗了个澡,穿着睡衣在客厅晃了最后一圈,走进卧室,躺下来翻开放在床头的汽车杂志。

## 过日子平平淡淡才是真

怡悦进卧室的时候,我倦意四起,放下杂志,盖好被子闭上眼。

我们终于有了真正意义上的对话,怡悦开口说:“家里没米了,明天你下班回来记得从超市买一袋。”我含糊其辞地嗯了一声。“捡贵的买,便宜的米难吃。”怡悦说。

怡悦深深地叹了一口气,像是在临睡前释放掉积压心中的烦躁。她很机械地生活着,对任何事都感觉索然无味。我又何尝不是呢!

“没劲,”怡悦在我身边说,“你一个多月没碰我了吧。”我没吭声。怡悦说:“别装睡了,我们聊聊。”我说:“聊什么呀,明天得早起。”

结婚十年了。一切都已经按部就班。怡悦烧出来的菜是一个味道,她不懂也不想创新,我习惯了这种味道的同时,在外面用餐的话,会有别样的新鲜感,比在家里吃得香。

怡悦问我为什么不碰她了。我哭笑不得,每天忙得筋疲力尽,哪有心情干那事,过日子平平淡淡才

是真。怡悦很不耐烦地打断我:“别给我扯些没用的大道理,你是不是对我彻底没兴趣了。”

我不敢正面回答老婆的提问,翻个身,像求饶似的说:“明天再讨论不迟,我很困。”

## 记忆带我回到了过去

怡悦认为我对她不够好,怀疑我在外面沾花惹草。

我不想辩解,她觉得家庭生活乏味,我同意,毕竟结婚十年了,亲情多于爱情。

前些天,电视上有个节目,记者采访对象:“你幸福吗?”怡悦灵机一动,她开始采访我了,当着女儿的面问我:“你幸福吗?”“幸福!”我想都没想,女儿的眼珠滴溜溜地转。

怡悦说:“脱口而出的答案是靠不住的。”我说:“不假思索的答案是发自肺腑的。”

女儿显然不明白大人的心思,可能以为我们是在玩游戏,也掺和进来,问:“妈妈为什么要嫁给爸爸?”怡悦愣了愣说:“你爸爸以前很帅的,能歌善舞,很吸引女孩子。”女儿向我投递崇拜的眼

神,我不知哪来的得意,自我感觉良好,夸夸其谈地说:“说得没错,你妈妈当时主动追我,还给我写情书呢。”

怡悦说:“那就互相通信,算不上情书。亏你好意思说,有一次我没有及时回信,你大老远地从合肥跑到南京找我。”

记忆带我回到了过去,我在合肥上学期间,和怡悦正式恋爱,她在南京上学。我们是高中同学,高考后,我去了安徽,怡悦考到了南京。一次,我们在中央门汽车站相遇,本来两个人差点失之交臂,很意外地碰撞出火花。恋爱期间,我每周都会给怡悦写信。数年后我们在南京安家了,有了女儿。

因为孩子的参与,我和怡悦说了很多话。这一夜,怡悦对我道歉,说错怪了我。说了这么多,我最大的感受是虚惊一场,珍惜当下吧。这一夜,我没再悄悄地给一位女同事发短信。庆幸的是,我和女同事的关系仅限于私下里在南湖散步时拉过一次手。

**★记者手记:**男主角本来要表达的是“十年之痒”,无意中讲述出自己在家庭生活的疲倦中走过神,幸亏是虚惊一场,没有最终犯错。



漫画 张冰洁

倾诉人:海舟  
时间:12月1日  
方式:电话连线  
记录:爱周刊记者 梅剑飞  
为保护当事人隐私已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名请勿对号入座

人物:海舟 伊然

关键词:名字  
主题:我说:“干脆把我名字加到房产证上吧,不然我没有安全感。”伊然很干脆地说:“想得美。”“想得是挺美的。”我笑着说,其实我算过账,如果房贷全部由我来还,加上我名字也是合情合理的,因为贷款部分比首付的额度高出很多。

## 女友不在意我有没有钱

曾经,为了创业,我卖了房子。遗憾的是,我的事业非但没有取得成功还欠下一些债务。失败的我没脸面对女友伊然,以前在她面前夸下海口,如今我惭愧地低下了头。

伊然是个好姑娘,她陪我去四川旅游,鼓励我崛起,她说:“衡量人成功的标准不是存款的数量,何况我不是在意你有没有钱。”

我很感谢伊然,她在我想做事的时候鼎力支持,我一败涂地,她不离不弃。

在伊然的抚慰中,我重新择业,努力工作挣钱。我们的感情稳步向前,两家人催促我们该结婚了别拖延了。

结婚就得考虑房子,可惜我无房无车无存款。伊然说:“没关系,我有房

子。”

伊然的家人在仙林给她首付买了一套房子。我说:“那毕竟是你的房子,你家人会怎么想?”伊然停顿了一下,像是在思考。我自作多情地说:“房贷由我来还!”对于我的想法,伊然没有多说什么。三天后,她对我说:“你好好奋斗,将来再买一套房子吧。至于贷款,还是我自己来还。”

这应该是她家人的意思。我心知肚明,伊然在含蓄透露:婚前财产,各自打理。

## 也许这个玩笑开过了头

话是这么说,但是伊然的收入有限,她的房贷经常由我来还。

2012年5月,我和伊然举行了一场订婚仪式,两家人对我们肯定之余,并且把婚期定在了2013年年初。从此,伊然对房贷的事不闻不问,按时还贷成为我应尽的义务。

到9月份,我粗略估算,用在房贷上的钱大约有7万元了。照此还下去难度不大,问题是房产证只有伊然一个人的名字。

伊然对我的好,我深有体会,我当然更不是斤斤计较的人。所以,坦白地说,我对伊然提房产证的事,纯属无意,闹着玩而已。

这一天,我陪伊然去江宁大学城找她同学。她留校工作的同学和我们相谈甚欢,并且叮嘱我说:“娶到她你真是有福啊,一定要看紧了,别掉以轻心。”我说:“你话中有话么,伊然是不是有什么不可告人的秘密?”同学作严肃状:“这可难说。”我很清楚,这是玩笑。

和同学告别后,我拉着伊然的手等车回市区。等车的间隙,我说:“干脆把我名字加到房产证上吧,不然我没有安全感。”伊然很干脆地说:“想得美。”“想得是挺美的。”我笑着说,其实我算过账,如果房贷全部由我来还,加上我名字也是合情合理的,因为贷款部分比首付的额度高出很多。

## 忽然之间有些寒心

我不过是随便说说,没奢望伊然能够在房产证上加我名字。说者无意听者有心,也可能是我把伊然设想得过于美好。10月,我正准备像往常一样去还贷款,伊然说:“不用了,这个月的钱我昨天已经还了。”

非常意外的是,我们吵架了。我问伊然:“你什么意思?”她说:“没啥意思嘛,给你省钱,你将来也要买房的。”我说:“将来的事将来再说。”伊然说:“你需要压力,否则哪来奋斗的力量。”我

说:“归根结底,你是嫌弃我没房子。当年我也是有房的人,你不能看不起我。”

说到这里,伊然不让步了,她说:“你什么意思?”让我失望的是,吵了一阵,她丢下一句话:“我对你仁至义尽了。”

这句话残酷地表露出伊然对我的同情,我心里一紧,鼻子一酸,原来她对我的感情不是爱,而是同情。我说:“谢谢你的同情。”伊然说:“你就不能好好说话?”

我和伊然冷战数日。恋爱五年,历经一箩筐的事,虽然闹过分手,但是我们从没像这一次,貌似都很寒心,对彼此有着大失所望的怅然。

11月底,伊然过生日,我准备的礼物很丰富:手提包、香水、围巾、帽子、外套,合计花了约5000元。我这么做是想表明姿态:“我是爱你的!我不该在房产证上加名字的想法。”

很不幸,伊然和我恋爱以来第一次收到这么多生日礼物却并不激动,她眼神黯淡,不带感情色彩、干巴巴地说“谢谢”,看都不看我。

**★记者手记:**有的话一旦说出口,味道就变了,想回头可时间不能倒流。男主角为自己感到冤屈,他相信伊然对他的感情,却有些失落。